שם התלמיד(ה): _________    כתה: _________     תאריך: _________


שאלון 
הנושא: אנשים וצמחים
1. (15 נק', 5 ד')
רותי ערכה ניסוי. היא לקחה שני עציצים שווים בגודלם ושמה בהם כמויות שוות של אדמה. בכל עציץ היא שתלה חמישה  צמחי עגבניות בני אותו הגיל והשקתה אותם בכמויות שוות של מים. רותי הניחה את עציץ מספר 1 בחדר מואר ואת עציץ מספר 2 בחדר חשוך. בשני החדרים שררה (הייתה) טמפרטורה דומה. 

1. מה לדעתכם הייתה מטרת הניסוי?

	

	


2. רשמו שלושה תנאים זהים (שווים) שנתנה רותי לשני העציצים:
	1. 
	

	2. 
	

	3. 
	


3. מדוע רותי לא הסתפקה בשתילת צמח אחד ושתלה חמישה צמחים בכל עציץ?
	

	


2. (20 נק' 5 ד') 
אמיר, נטע ויוני ניסו לגדל צמחים בעציצים.
· אמיר שם את העציץ בחדר מואר ודאג להשקות אותו במים.

· נטע שמה את העציץ בחדר מואר אך לא השקתה אותו במים.

· יוני שם את העציץ בחדר חשוך ודאג להשקות אותו במים.

1. מה לדעתכם יקרה לעציץ של אמיר?  ________________________________

2. מה לדעתכם יקרה לעציץ של נטע?  ________________________________
3. מה לדעתכם יקרה לעציץ של יוני?  ________________________________
4. הסיקו: מי מבין הילדים נתן את הטיפול הטוב ביותר לצמח שרצה לגדל? 

הסבירו את תשובתכם.

	

	

	


3. (10 נק' 5 ד')
נעמה זרעה זרעים של מלפפון כדי לקבל פירות של מלפפון. רשמו את השלבים של ההתפתחות מזרע לפרי של מלפפון?

שלב 1: ____________________

שלב 2: ____________________

שלב 3: ____________________

שלב 4: ____________________

שלב 5: ____________________

4. (5 נק' 2 ד')
אילו איברים אנחנו אוכלים בצמח העגבנייה, בצמח המלפפון, בצמח החציל ובצמח התפוח? (הקיפו במעגל את התשובה הנכונה ביותר) 
1. ירקות

2. פירות
3. גבעולים מעובים
4. שורשים
5. (5 נק' 2 ד')
1. מה תפקידו של הגבעול? (הקיפו במעגל את התשובה הנכונה ביותר) 
2. להחזיק את הצמח בקרקע

3. לקלוט את החומרים הדרושים לצמח מן הקרקע
4. להעביר מים וחומרים  לכל חלקי הצמח
5. להעביר רק את המים  לכל חלקי הצמח
6. (5 נק' 2 ד')
מה תפקידו של השורש? (הקיפו במעגל את התשובה הנכונה ביותר) 
1. להצמיח פרחים ועלים
2. להחזיק את הצמח בקרקע ולקלוט ממנה מים וחומרים
3. להרחיק מהצמח מזיקים המצויים בקרקע
4. לספק לצמח חמצן הדרוש לקיומו   

7. ( 20נק'  5 ד')
הקיפו בעיגול את התשובה הנכונה ( נכון או לא נכון) והוסיפו דוגמה לתשובה שלכם: 
	המשפט
	הקיפו בעיגול את התשובה הנכונה
	דוגמה

	א) אנו משתמשים בצמחים רק למאכל.
	נכון    /    לא נכון
	

	ב) מצמחים מכינים בגדים. 
	נכון    /    לא נכון
	

	ג) מצמחים אפשר לייצר תרופות ורהיטים.
	נכון    /    לא נכון
	

	ד) מסוג אחד של צמח אפשר ליצר רק מוצר אחד.
	נכון    /    לא נכון
	


8. (5 נק' 2 ד')
מה מתפתח מן הפרח? (הקיפו במעגל את התשובה הנכונה ביותר) 
1. פירות וזרעים
2. עלים וגבעולים
3. שורשים
4. עלים
9. (5 נק' 2 ד') 
רועי ראה פירות על עץ התפוח. מה היה על הענפים לפני שצמחו שם התפוחים?          (הקיפו במעגל את התשובה הנכונה ביותר)
1. זרעים

2. פרחים
3. עלים
4. גבעול
10. (5 נק' 2 ד')
האם האדם יכול לגדל צמחים בכל עונה? (הקיפו במעגל את התשובה הנכונה ביותר) 
1. לא, כי כל צמח גדל בעונתו

2. לא, כי רק בעונת האביב הצמחים פורחים
3. כן, אם יספק לצמחים תנאים מתאימים 
4. כן, אם יספק לצמחים כמות מים מתאימה
11. (10 נק' 2 ד')
לפניכם רשימה של כלים. הקיפו בעיגול את הכלים המשמשים ליצור הלחם מהחיטה. 
קומביין,      סכין ,      טחנת קמח,       מחרשה,       מערכת השקיה,   שקית,    תנור   


